

新婚夫妇虞桓、邓贊：最特殊的蜜月

文海南日报记者 马珂 通讯员 邓晓娟

8月18日晚11点，来自海南省老年病医院的邓贊从三亚崖州移动PCR方舱实验室出来后，给在乐东抗疫的丈夫发了一条信息：今天的任务结束了。丈夫虞桓回电话满含关心地说：“你赶紧吃饭休息，现在我要去执行任务了，提前跟你说晚安了。”说完就在路口穿好防护服，进行体外消杀后，带着做核酸检测的物品出发，身影消失在夜幕中。

邓贊是海南省老年病医院检验科的主管检验技师，今年5月和丈夫步入婚姻殿堂，本来计划8月休婚假。8月2日，医院发布通知，紧急抽调检验工作人员赴三亚市崖州区支援核酸检验工作。作为医院的青年党员，邓贊决定放弃休婚假，“撇下”丈夫赴三亚抗疫。有人问她要不要再考虑一下，她回答说：“假期可以再休，疫情防控可不能等，等我们击退了疫情，再安安心心休假也不迟！”在海口市妇幼保健院药剂科工作的虞桓全力支持，没有一声抱怨。

抵达三亚后，邓贊连续在方舱实验室奋战了近20天，每天进舱工作七八个小时，检验核酸检测样本四五千份。穿在身上的衣服湿了又干、干了又湿，忙到连喝水的时间都没有。为了让样本的检验结果尽快出来，她和其他检验人员有时半夜进舱工作，忙到第二天早晨才出舱。

令她没有想到的是，丈夫也很快加入了抗击新冠疫情的队伍。“为了和你更近一点，我也向单位申请去乐东抗疫一线啦！”虞桓在和邓贊视频连线时一脸自豪地说，“这次抗疫是我们生命中特殊的蜜月旅行！”

8月14日，在医院的统筹安排下，虞桓前往乐东黎族自治县支援抗疫，加入了当地的“追阳”采样队，每天争分夺秒在全县追踪分散在各处的阳性病例。每一次执行“追阳”任务，都要近距离面对阳性病例，与病毒过招。

为了相同的使命，奔赴不同的方向，邓贊和虞桓一人负责“检”出阳性样本、一人负责追踪阳性病例。这两位“80后”与病毒赛跑、与时间赛跑，只为找到并切断传播链条，为防疫工作赢得更多主动。

此次赴三亚支援，是邓贊今年第二次参加抗疫。今年7月上旬，她曾加入医院的核酸采样队，到海口市琼山区凤翔街道的部分采样点采集核酸检测样本，忙了约10天，发挥了党员的先锋模范作用。

近几年，看着方舱实验室的核酸检测阳性检出率逐渐降低，邓贊的心情稍微轻松了一些。而虞桓也已习惯了穿街走巷，然后爬楼梯、敲门、采样的抗疫生活。每天结束工作，

全身疲惫之时，如果能和对方聊上几句，他们就会感到温暖而知足。■



邓贊在崖州方舱实验室检验核酸样本。

微光成炬

○面孔

“我们会休息好的，您别流泪好吗？我们真的很好……”这是一条点击量2.2万的15秒短视频，视频中人物的对话，让无数人红了眼眶、酸了鼻子。

视频中的“大白”是援琼湖南医疗队医护人员杨慧。8月15日，杨慧爬楼进行入户核酸采样。到达三亚一位阿姨家门口时，身穿厚重防护服的她气喘吁吁，几乎累瘫在地。阿姨心疼地询问她从哪里来，在这里吃住习不习惯。临走时又哽咽着塞给杨慧一把零食，叮嘱她做好防护，照顾好自己。

“这里的人很温暖，我很幸运，来到一座有温度的城市，遇到一群可爱的人。”杨慧每每提到在三亚的抗疫生活，话语中都是满满的感动。

1991年出生的杨慧，是株洲市人民医院的一名主管护师。2020年初，新冠肺炎疫情暴发，杨慧在株洲首次参与抗疫。那时，她的孩子只有4岁，生怕家人担心，她瞒着家人进入新冠肺炎重症病房工作。

此次三亚疫情突然来袭，8月6日晚8点左右，杨慧在家接到医院的电话，问她是否愿意去三亚支援抗疫。“我想都没想就答应了。”杨慧说，自己是一名医护人员，去一线抗疫义不容辞。

凌晨出发前往海南，半路上，她在微信上给孩子留言：“宝贝，妈妈又去打怪兽了，这次是去另一座城市，你要给妈妈加油哦！”

第一次抗疫是在自己的家乡，而这次是来到另一座城市。杨慧坦言，一开始她跟很多同事一样心里没底，“有点担心与三亚当地工作人员及居民沟通不顺畅。”投入抗疫两三天后，她的顾虑完全消除了。

杨慧回忆这10多天的三亚抗疫经历，颇为感动，几度哽咽。

杨慧介绍，他们到三亚的前几天，参与核酸采样的同事穿防护服时间较久，存在暴露风险，而更换防护服需要耗费比较长的时间。在采样点等待做核酸的居民不仅没有一句怨言，还有人宽慰医护人员：“不着急，慢慢来，我们可以等。”

许多做核酸的当地居民双手递上采样棉签，一句句真挚温暖的“谢谢”“辛苦了”，让杨慧和同事们听了心里暖暖的。

在三亚，杨慧除了在固定点位给居民做核酸采样外，还要入户给高风险人群采样。三亚天气炎热，穿着防护服走路已经很耗体力，有时遇到没有电梯的老房子，还要爬楼，就会更累。肩上背着采样包，腰间挂着消毒液，一天天工作下来，杨慧的腰部被勒出了深深的红印，双手双脚被汗水泡得发白起皱。

为了缓解压力，她和同事会通过一些简单的方式进行自我调节。“这是三亚现在最潮的挎包。”杨慧在自己改造的两个医疗废物包装袋上画上名牌标志，然后斜挎在肩上笑着说道。有时候，她还会打开自己随身携带的小音箱，播放一小段轻音乐。

“这里的天这么蓝，风景这么美，真的好期待看到这座城市苏醒的样子。”杨慧说，全国这么多医疗队都来支援三亚，希望疫情早日消退。疫情过后，一定要带着孩子来好好看看这座美丽的城市。■



三亚下洋田社区工作人员（右）给杨慧（左）送花。

援琼湖南医疗队护师杨慧：这里的人很温暖

文海南日报记者 侯赛



杨慧。本版图片均由受访者提供